

ΑΚΑΔΗΜΙΑ STEPPING STONE

Μια ακαδημία που προσφέρει σε μητέρες και παιδιά, θύματα εκτοπισμού και βίας, την κατάλληλη υποστήριξη προκειμένου να ενδυναμωθούν, να καταρτισθούν και να ξανακερδίσουν την ζωή που τους στερήθηκε





ΑΚΑΔΗΜΙΑ STEPPING STONE



Οι μητέρες θύματα βίας και εκτοπισμού και τα παιδιά τους, στην πλειοψηφία τους μέχρι 5 ετών, αντιμετωπίζουν πληθώρα κινδύνους κατά την άφιξή τους στην Ελλάδα, συμπεριλαμβανομένης της έκθεσης τους σε εκμετάλλευση και εμπορία ανθρώπων, της έλλειψης στέγης, της νομικής αβεβαιότητας και της περιορισμένης πρόσβασης σε επαγγελματική κατάρτιση, των προβλημάτων ψυχικής υγείας αλλά και του πιθανού διαχωρισμού από τα παιδιά τους,

Αντίστοιχα τα παιδιά τους στερούνται ασφάλειας, τυπικής εκπαίδευσης, ιατρικής και ψυχοκοινωνικής βοήθειας, παλεύουν με τον υποσιτισμό και την κοινωνική απομόνωση. Πολλές φορές μάλιστα αποτελούν μάρτυρες της κακοποίησης και της εκμετάλλευσης που υφίστανται οι μητέρες τους.

Οι δυσκολίες εντείνονται στη σκιάδη πραγματικότητα στην οποία ζουν, η οποία απορρέει από τα κενά που υπάρχουν στο σύστημα υποδοχής και καταγραφής, την έλλειψη νομικής υποστήριξης, την μη επίσημη αναγνώριση τους ως θύματα βίας εμπορίας, και βασανισμού αλλά και την ανεπαρκή υποστήριξη και ενσωμάτωση τους στην ελληνική κοινωνία. Το report μας 'Στις Σκιές: Συνοδευόμενα Παιδιά και Μητέρες στην Ελλάδα', αναδεικνύει αυτές τις επείγουσες προκλήσεις.



Συνεδρία ενδυνάμωσης με την Ουκρανική Κοινότητα Γυναικών

ΑΚΑΔΗΜΙΑ STEPPING STONE



Ως απάντηση στις προκλήσεις αυτές, και λαμβάνοντας υπόψη τις πραγματικές ανάγκες των επωφελούμενων μας όπως αυτές έχουν εκφραστεί από τις ίδιες τις μητέρες όλα αυτά τα χρόνια, σχεδιάσαμε την Ακαδημία **Stepping Stone**.

Η Ακαδημία "**Stepping Stone**", χαρακτηρίζεται ως μια μετασχηματιστική πρωτοβουλία στοχευμένη στην προώθηση της προσωπικής ανάπτυξης και σταθερότητας τόσο των μητέρων όσο και των παιδιών τους, με απώτερο σκοπό την ενδυνάμωση τους και ομαλή ένταξη τους στην κοινωνία.

ΑΚΑΔΗΜΙΑ STEPPING STONE

ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΕΣ, ΑΥΤΟΝΟΜΕΣ ΚΑΙ ΕΝΔΥΝΑΜΩΜΕΝΕΣ

ΣΤΗΝ ΣΚΙΑ



Μέσα από τις υπηρεσίες μας οι μητέρες ξεκινούν ένα ταξίδι ενδυνάμωσης, το οποίο περιλαμβάνει επαγγελματική κατάρτιση, εργαστήρια ανάπτυξης δεξιοτήτων και ουσιαστική νομική και ψυχοκοινωνική υποστήριξη, συμπεριλαμβανομένης της στοχευμένης ψυχολογικής συμβουλευτικής για θεραπεία και ενδυνάμωση.

Ταυτόχρονα το προσαρμοσμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμά μας ανταποκρίνεται στις ανάγκες των παιδιών, δίνοντας έμφαση σε εκπαιδευτικές δραστηριότητες που γεφυρώνουν τα κενά στην πρώιμη μάθηση, ενισχύουν την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας, καλλιεργούν τις δεξιότητες γραφής και ανάγνωσης και παρέχουν εξατομικευμένες αξιολογήσεις.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Ανάπτυξη Δεξιοτήτων σε Πρακτικό Επίπεδο:

- Εργαστήρια Επαγγελματικής Κατάρτισης που ανταποκρίνονται στα ενδιαφέροντα και τις φιλοδοξίες των γυναικών (μαθήματα πλεξίματος, ραπτικής, μαγειρικής, κομμωτικής κ.α).
- Εκμάθηση της Αγγλικής και Ελληνικής Γλώσσας
- Δημιουργία Βιογραφικού και Προετοιμασία πριν την συνέντευξη
- Διασύνδεση με εργοδότες για πρακτική άσκηση και απασχόληση

Νομικές και Ευαισθητοποιημένες προς το Τραύμα Υπηρεσίες Προστασίας

- Προσδιορισμός κινδύνων και εκτίμηση ευαλωτότητας (Risk - Vulnerability Assessment)
- Προσαρμοσμένο Σχέδιο Δράσης για την κάθε οικογένεια ξεχωριστά
- Νομική εκπροσώπηση και υποστήριξη καθ' όλη τη διάρκεια των διαδικασιών ασύλου

Ατομικές συνεδρίες ψυχοθεραπείας (Narrative Exposure Method) και ομαδικές δραστηριότητες ενδυνάμωσης

-Εξειδικευμένες Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες με στόχο την ομαλή ένταξη τους στο σχολείο και την τυπική εκπαίδευση

-Θεραπεία και Υποστήριξη:

- Προσφορά συμβουλευτικών υπηρεσιών ειδικά σχεδιασμένων για την αντιμετώπιση του τραύματος και την προώθηση της συναισθηματικής ευημερίας.
- Θεραπεία μέσω Δημιουργικών Τεχνών: Συνεδρίες δημιουργικής ενασχόλησης με την τέχνη, που περιλαμβάνουν διάφορες μορφές καλλιτεχνίας, όπως ζωγραφική, μουσική κτλ ως θεραπευτικά μέσα έκφρασης για τα παιδιά.

-Παιχνίδι, κοινωνική αλληλεπίδραση και δημιουργία φίλων

- Ενθάρρυνση της αλληλεπίδρασης μεταξύ των παιδιών, παρέχοντάς τους την ευκαιρία να παίξουν, να αναπτύξουν κοινωνικές δεξιότητες και να οικοδομήσουν ουσιαστικές σχέσεις με τους συνομηλίκους τους.

ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΜΗΤΕΡΕΣ



ΠΡΟΣ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ



ΑΚΑΔΗΜΙΑ STEPPING STONE



ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ

Η καινοτομία αυτού του προγράμματος έγκειται στην **στοχευμένη και ταυτόχρονη** υποστήριξη τόσο των μητέρων, όσο και των παιδιών τους. Έχει σχεδιαστεί με γνώμονα τις ιδιαίτερες ανάγκες τους και υλοποιείται από την ομάδα ειδικών επιστημόνων της DCI Greece που φέρουν πολύχρονη εμπειρία στην υποστήριξη του πληθυσμού στόχο.

Η ομάδα της Dci Greece στέκεται στο πλευρό της κάθε οικογένειας προσφέροντας την απαραίτητη φροντίδα και υποστήριξη μέχρι να κάνουν το επόμενο βήμα.

‘Νιώθω ότι για πρώτη φορά με είδαν και με άκουσαν’

Αννέτα, 28 ετών από την Σιέρα Λεόνε

‘Δεν ήξερα από που να ξεκινήσω. Τώρα όλα έχουν μπει σε μια σειρά και για μένα και για το παιδί μου.’

Aminata 21 ετών από την Λαϊκή Δημοκρατία του Κογκό

‘Ο πόλεμος δεν ξεχνιέται. Κάποιες μέρες είναι πολύ δύσκολες και είναι σαν να πέφτουμε στο κενό, τώρα όμως έχουμε ένα χέρι να μας σηκώνει.’

Hanna, 28 ετών από την Ουκρανία



ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΕΜΑΣ



Η Defence for Children International - Greece είναι ένας Οργανισμός που στέκεται στο πλευρό των πιο ευάλωτων ατόμων, ιδίως εκείνων που έχουν έρθει αντιμέτωποι με την σκληρότητα του πολέμου, του εκτοπισμού και της έμφυλης βίας.

Μέσω του Κέντρου μας παρέχουμε καταφύγιο σε όσους έχουν ανάγκη: παιδιά, νέους, ευάλωτα κορίτσια, νεαρές μητέρες επιζήσασες ακραίας βίας. Εδώ, βρίσκουν κάτι περισσότερο από υποστήριξη-ανακαλύπτοντας έναν χώρο όπου τα όνειρα καλλιεργούνται, όπου οι φωνές τους ενισχύονται και όπου η ασφάλειά τους είναι υψίστης σημασίας.

Οι επωφελούμενοι μας λαμβάνουν νομική υποστήριξη καθ' όλη τη διάρκεια των διαδικασιών ασύλου, ψυχοκοινωνικές υπηρεσίες, δραστηριότητες ενδυνάμωσης και θεραπείας, αλλά και ενημέρωση σε ένα περιβάλλον που δίνει προτεραιότητα στην ασφάλειά τους.

Η ομάδα των ειδικών μας, εφαρμόζει μια ολοκληρωμένη ολιστική και ευαισθητοποιημένη προς το τραύμα προσέγγιση ώστε να διασφαλίσει την προστασία και την ευημερία των επωφελούμενων μας.

Οι υπηρεσίες έχουν λάβει το Παγκόσμιο Βραβείο Child 10 από την Σουηδία το 2020 για την υψηλή ποιότητα και τον αντίκτυπό τους. Τα επιτεύγματα αυτά αποτελούν απόδειξη του αποτελεσματικού έργου της DCI-Greece.

Το 2023, τα στατιστικά που συλλέξαμε, μας έδωσαν μια δυσοίωνη εικόνα:

Το 85% των μητέρων που επισκέφτηκαν το Helpdesk μας ήταν επιζώσες βασανιστηρίων και εκμετάλλευσης, το 84% αγωνίζονταν να επιβιώσει σε άθλιες συνθήκες και το 80% δεν είχε πρόσβαση σε επαγγελματική κατάρτιση. Για το 95% των παιδιών τους, η κατάσταση ήταν εξίσου άσχημη. Σοβαρά αναπτυξιακά προβλήματα, καμμία πρόσβαση σε ψυχολογική υποστήριξη ούτε και σε επίσημη εκπαίδευση.

Στόχος μας είναι να μετατρέψουμε αυτά τα στατιστικά σε ιστορίες ανθεκτικότητας, ενδυνάμωσης και ελπίδας.

